ОКО ГОСУДАРЕВО

	По иску прокурора Малмыжского района в защиту интересов неопределенного круга лиц Малмыжский районный суд обязал теплоснабжающую организацию устранить нарушения законодательства, выразившиеся в неготовности к отопительному сезону.
Проверкой установлено, что индивидуальный предприниматель Заболотских Александр Витальевич, используя газовую котельную в г.Малмыж Кировской области, осуществляет теплоснабжение городской бани и здания ОМВД России по Малмыжскому району. 
Однако, предприниматель оказался не готов к отопительному периоду 2019-2020 г.г., поскольку отопительные газовые котлы эксплуатировались и  обслуживались им с грубым нарушением установленных требований безопасности.
В нарушение Федеральных законов «О теплоснабжении» № 190-ФЗ от 27.07.2010 и «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» № 116-ФЗ от 21.07.1997, а также Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок, утвержденных приказом Министерства энергетики РФ № 115 от 24.03.2003, теплоснабжающей организацией не проведено техническое освидетельствование 2 водогрейных газовых котлов, не обеспечена разработка проекта на реконструкцию тепловых энергоустановок, не обеспечено наличие актов допуска котлов в эксплуатацию, договора на обслуживание котельной профессиональным аварийно-спасательным формированием. 
По решению суда, вступившему в законную силу, предприниматель обязан устранить нарушения законодательства в срок до 01 августа 2020 года.
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