ОКО ГОСУДАРЕВО
Наши разъяснения


Об уголовной ответственности за укрывательство преступлений

Статьей 316 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за укрывательство особо тяжких преступлений. К указанной категории преступлений относятся: убийство (статья 105 УК РФ), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего (часть 4 статьи 111 УК РФ), разбой (части 3-4 статьи 162 УК РФ) и другие.
Укрывательство заключается в заранее не обещанном сокрытии преступника, совершившего особо тяжкое преступление, следов, орудий и средств такого преступления, а также предметов, добытых преступным путем. Однако, в случае, когда лицо непосредственно принимает участие в совершении преступления, то его действия не могут расцениваться как укрывательство.
Санкция ст.316 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа до 200 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период до 18 месяцев, либо ареста на срок от 3 до 6 месяцев, либо лишения свободы на срок до 2 лет.
При этом, согласно примечания к ст.316 УК РФ, освобождаются от уголовной ответственности за заранее не обещанное укрывательство особо тяжких преступлений супруги или близкие родственники совершившего преступление лица, к которым, помимо супругов, относятся родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и родные сестры, дедушка, бабушка, внуки. Указанные лица уголовной ответственности по ст.316 УК РФ не подлежат.
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