ОКО ГОСУДАРЕВО

Прокуратурой Малмыжского района взято на контроль расследование уголовного дела, возбужденного 03 сентября 2020 года Малмыжским межрайонным следственным отделом Следственного управления Следственного комитета РФ по Кировской области в отношении гражданина Ш. (данные о личности в интересах следствия не разглашаются) по признакам преступления, предусмотренного ст.317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа).
Из материалов уголовного дела следует, что 03 сентября 2020 года 27-летний подозреваемый Ш., находясь в состоянии алкогольного опьянения на улице Комсомольская в г.Малмыж, при доставлении его в ОМВД России по Малмыжскому району напал на участкового уполномоченного полиции, осуществлявшего охрану общественного порядка и обеспечивавшего общественную безопасность, и умышленно нанес последнему резанные ранения в область шеи неустановленным предметом, после чего с места преступления скрылся.
Благодаря последовательным действиям следственно-оперативной группы с участием оперативных сотрудников межрайонного следственного отдела, отделения уголовного розыска и прокуратуры района в ходе предварительной проверки и оперативно-розыскных мероприятий местонахождение подозреваемого установлено.
В настоящее время проведены неотложные первоначальные следственные действия.
Также установлено, что подозреваемый характеризуется отрицательно, злоупотребляет спиртным, ранее судим за преступление против личности, после отбытия наказания в виде лишения свободы освободился в октябре 2019 года, в отношении его в период отбывания наказания установлен административный надзор. 
Санкцией ст.317 УК РФ предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 12 до 20 лет с ограничением свободы на срок до 2 лет, а также пожизненное лишение свободы.
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