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Проведенной прокуратурой Малмыжского района проверкой в деятельности администраций Константиновского, Мелетского сельских поселений и ООО «Алекс» установлены нарушения законодательства в сфере в сфере охраны лесов от пожаров.
Согласно ст.51 Лесного кодекса РФ леса подлежат охране от пожаров, от загрязнения (в том числе радиоактивными веществами) и от иного негативного воздействия. Охрана лесов осуществляется органами государственной власти, органами местного самоуправления в пределах установленных законом полномочий.
Охрана лесов от пожаров включает в себя выполнение мер пожарной безопасности в лесах (предупреждение лесных пожаров; мониторинг пожарной опасности в лесах и лесных пожаров; разработку и утверждение планов тушения лесных пожаров и др.) и тушение пожаров в лесах.
Согласно Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ № 1479 от 16.09.2020, в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.
Вместе с тем, несмотря на то, что к с.Константиновка примыкают лесные участки, расположенные в 32, 33, 40, 52 и 53 кварталах Константиновского участкового лесничества, защитная противопожарная минерализированная полоса у населенного пункта отсутствовала.
Аналогичные нарушения допущены в д.Мелеть, к которой примыкают лесные участки, расположенные в кварталах № 8 Заречного участкового лесничества и № 64 Константиновского участкового лесничества.
Согласно Правил пожарной безопасности в лесах, утвержденных постановлением Правительства РФ № 1614 от 07.10.2020, меры пожарной безопасности в лесах включают в себя предупреждение лесных пожаров (противопожарное обустройство лесов и обеспечение средствами предупреждения и тушения лесных пожаров).
Юридические лица и граждане, осуществляющие использование лесов, обязаны соблюдать нормы наличия средств предупреждения и тушения лесных пожаров при использовании лесов, утверждаемые Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации, а также содержать средства предупреждения и тушения лесных пожаров в период пожароопасного сезона в готовности, обеспечивающей возможность их немедленного использования.
ООО «Алекс» является арендатором лесного участка. Вместе с тем, в созданном организацией пункте сосредоточения противопожарного инвентаря отсутствовало нормативное количество плащей из огнеупорной ткани, обязательное наличие которых предусмотрено проектом освоения лесов. 
	В целях устранения выявленных нарушений законодательства в адрес глав указанных поселений и юридического лица внесены представления, которые рассмотрены с принятием необходимых мер, 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности. Нарушения устранены.
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