ОКО ГОСУДАРЕВО


Проведенной прокуратурой Малмыжского района проверкой в деятельности органов местного самоуправления и их должностных лиц установлены нарушения законодательства о противодействии коррупции.
В соответствии со ст.ст. 36, 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» № 131-ФЗ от 06.10.2003 глава муниципального образования, выборное должностное лицо местного самоуправления, иное лицо, замещающее муниципальную должность, должны соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом «О противодействии коррупции» № 273-ФЗ от 25.12.2008 и другими федеральными законами.
[bookmark: Par1]Федеральным законом «О противодействии коррупции» № 273-ФЗ от 25.12.2008 установлена обязанность таких лиц представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей в порядке, установленном нормативными правовыми актами РФ, а также предусмотрена ответственность за нарушение установленной обязанности.
Вместе с тем, проверкой достоверности представления таких сведений за 2019 год установлено, что глава администрации Большекитякского сельского поселения Майоров В.С. завысил доход своей супруги по основному месту работы на 566 тысяч рублей несмотря на то, что по данным налогового органа в анализируемый период она уже предпринимательскую деятельность не осуществляла и доходов не имела.
Глава администрации Каксинвайского сельского поселения Мухлисов Я.А. в представленных сведениях об имуществе за 2019 год не отразил принадлежащее ему на праве собственности нежилое здание.
В соответствии со ст.10 Федерального закона «О противодействии коррупции» под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).
Так, в мае 2019 года на должность инспектора военно-учетных специальностей в администрацию Новосмаильского сельского поселения принята Ахатова Г.М., которая является супругой главы сельского поселения Ахатова Р.К., с установлением соответствующих ежемесячных выплат. Вместе с тем, главой поселения Ахатовым Р.К. не принято мер к предотвращению и урегулированию конфликта интересов, на комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов данный вопрос не выносился и не рассматривался.  
Кроме того, в представленной главой сельского поселения Ахатовым Р.К. справке о доходах супруги за 2019 года общая сумма доходов, полученных ею от различных налоговых агентов, необоснованно занижена на 20 тысяч рублей.  
Аналогичное нарушение допустил глава Рожкинского сельского поселения Кучков В.Г., необоснованно занизив доход супруги за 2019 года на 22 тысячи рублей. Он же в сведениях об имуществе не отразил принадлежащий супруге на праве долевой собственности земельный участок.
Выявлены факты представления недостоверных сведений о доходах и имуществе за 2019 год и депутатами Районной Думы.
Так, Левашовым Р.Г. общая сумма доходов от предпринимательской деятельности необоснованно занижена на 68 млн.руб. Кроме того, в сведениях о недвижимости не отражены принадлежащие на праве собственности 2 нежилых здания и квартира.
Рябов А.Ю. необоснованно занизил доход супруги, полученный от предпринимательской деятельности, на 1,7 млн.руб.
Каримов Р.М. в сведениях о недвижимом имуществе не отразил принадлежащее на праве собственности нежилое здание.
Бердникова Г.Л. необоснованно занизила общую сумму дохода супруга на 152 тыс.руб., а также в сведениях о недвижимом имуществе не отразила принадлежащий ей на праве общей долевой собственности земельный участок.
Габдуллин Н.А. необоснованно занизил общую сумму дохода от предпринимательской деятельности на 41 тыс.руб., а также не отразил в сведениях о недвижимом имуществе принадлежащие на праве собственности объекты (АЗС, административное помещение, квартиру, 3 земельных участка, машино-место).
 Хабибрахманов Р.Ф. в сведениях о недвижимости не отразил земельный участок, принадлежащий супруге на праве общей долевой собственности 
Предоставление недостоверных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера является коррупционным проявлением, дискредитирует интересы общества и государства, нарушает права и законные интересы неопределенного круга лиц.
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки в представительные органы местного самоуправления с целью устранения выявленных нарушений законодательства внесены представления.
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