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ОКО ГОСУДАРЕВО

Обеспечение безопасности гидротехнических сооружений 

на контроле прокуратуры
Проведенной прокуратурой Малмыжского района Кировской области проверкой в деятельности органов местного самоуправления городского и сельских поселений, а также юридических лиц установлены нарушения законодательства о безопасности гидротехнических сооружений.

В частности, в Малмыжском городском поселении из двух гидротехнических сооружений: по одному (комплекс гидротехнического сооружения Малмыжского пруда, являющийся низконапорной плотиной водохранилища и расположенный в акватории реки Засора) – в нарушение требований ст.9 Федерального закона «О безопасности гидротехнических сооружений» № 117-ФЗ от 21.07.1997 не проведены техническое обслуживание, эксплуатационный и текущий контроль, не обеспечен мониторинг за показателями состояния и не развита система контроля за состоянием ГТС,  не проводятся регулярные обследования; по второму (берегоукрепление на реке Шошма, являющееся водозащитной дамбой III класса) – вопреки требованиям ст.225 Гражданского кодекса РФ не приняты меры к постановке на учет бесхозяйного имущества и  оформлению права муниципальной собственности.
Аналогичные нарушения, связанные с бесхозяйностью ГТС, допущены администрациями сельских поселений Аджимского, Арыкского, Большекитякского, Калининского, Константиновского, Новосмаильского, Ральниковского сельских поселений.
В сельскохозяйственном производственном кооперативе (колхозе) «Гигант» и обществе с ограниченной ответственностью «Заря» при эксплуатации ГТС также не обеспечено выполнение требований, изложенных ст.9 Федерального закона «О безопасности гидротехнических сооружений».
Учитывая, что несоблюдение требований действующего законодательства о безопасности гидротехнических сооружений, непринятие мер к постановке на учет бесхозяйного имущества может привести к отсутствию контроля за состоянием работоспособности гидротехнических сооружений, а в конечном итоге к неблагоприятным последствиям как для окружающей среды, так и для населения, прокуратурой района в целях устранения выявленных нарушений законодательства руководителям указанных учреждений и организаций внесены представления, которые находятся в стадии рассмотрения. 
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