ОКО ГОСУДАРЕВО
Наши разъяснения

Я осужден к наказанию в виде обязательных работ. Какие будут последствия, если я не стану его отбывать?

В случае злостного уклонения осужденного от отбывания обязательных работ они заменяются принудительными работами или лишением свободы. Такие положения закреплены в ч.3 ст.49 Уголовного кодекса РФ.
Злостно уклоняющимся от отбывания обязательных работ признается осужденный, если он более двух раз в течение месяца не вышел на обязательные работы без уважительных причин, либо более двух раз в течение месяца нарушил трудовую дисциплину, либо скрылся в целях уклонения от отбывания наказания.
Злостно уклоняющийся от отбывания обязательных работ осужденный, местонахождение которого неизвестно, объявляется в розыск и может быть задержан на срок до 48 часов.
[bookmark: _GoBack]Законом не предусмотрено право осужденных ходатайствовать о замене обязательных работ лишением свободы. Данная обязанность может возникнуть у уголовно-исполнительной инспекции, в которой состоит на учете осужденный.
Исходя из положений ч.1 ст.71 Уголовного кодекса РФ одному дню лишения свободы соответствуют восемь часов обязательных работ.
Так, к примеру, если приговором суда Вам назначено 400 часов обязательных работ, то в случае замены на лишение свободы это будет составлять 50 дней лишения свободы (400:8). При этом учитывается отбытая часть наказания. Если неотбытое наказание составляет 320 часов обязательных работ - это будет составлять 40 дней лишения свободы (320:8).
В случае замены вида наказания на лишение свободы вид исправительного учреждения определяется судом исходя из положений ст.58 УК РФ. Срок отбывания наказания исчисляется со дня прибытия к месту отбывания наказания, однако в случае заключения под стражу до замены будет также учитываться срок содержания под стражей, а также время следования к месту отбывания наказания.
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