ОКО ГОСУДАРЕВО
Наши разъяснения

Меры ответственности в отношении 
экстремистских организаций

В соответствии со ст.9 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» в Российской Федерации запрещаются создание и деятельность общественных и религиозных объединений (в том числе не являющихся юридическими лицами), иных организаций (далее – объединения граждан), цели или действия которых направлены на осуществление экстремистской деятельности.
В случае выявления фактов, свидетельствующих о наличии в деятельности объединения граждан, в том числе в деятельности хотя бы одного из их региональных или других структурных подразделений, признаков экстремизма, Генеральным прокурором РФ либо подчиненным ему соответствующим прокурором выносится предупреждение в письменной форме о недопустимости такой деятельности с указанием конкретных оснований вынесения предупреждения, в том числе допущенных нарушений. Срок для устранения нарушений составляет не менее двух месяцев со дня вынесения предупреждения.
За совершение объединением граждан экстремистской деятельности также могут быть применены меры публично-правовой ответственности в виде приостановления деятельности объединения граждан, его ликвидации либо запрета деятельности по заявлению уполномоченного органа или должностного лица в порядке административного судопроизводства.
С соответствующим заявлением в суды общей юрисдикции могут обратиться прокурор района (в отношении религиозной группы); прокурор субъекта либо вышестоящий прокурор (в отношении религиозной организации); органы Минюста России (в отношении религиозных объединений и политических партий).
С административным исковым заявлением о ликвидации либо запрете деятельности объединения граждан в связи с осуществлением таким объединением экстремистской или террористической деятельности вправе обратиться Генеральный прокурор РФ либо подчиненный ему прокурор.
В случае ликвидации общественного объединения, религиозной и иной некоммерческой организации по основаниям, предусмотренным федеральными законами о противодействии экстремистской и террористической деятельности, имущество последних, оставшееся после удовлетворения требований кредиторов, обращается в собственность Российской Федерации.
Решение суда в части прекращения деятельности общественного объединения, религиозной и иной организации подлежит незамедлительному исполнению, а в части удовлетворения других требований – исполняется после его вступления в законную силу.
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