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объектов культурного наследия РФ преследуются по закону

К объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ относятся объекты недвижимого имущества (включая объекты археологического наследия) и иные объекты с исторически связанными с ними территориями, произведениями живописи, скульптуры, декоративно-прикладного искусства, объектами науки и техники и иными предметами материальной культуры, возникшие в результате исторических событий, представляющие собой ценность с точки зрения истории, археологии, архитектуры, градостроительства, искусства, науки и техники, эстетики, этнологии или антропологии, социальной культуры и являющиеся свидетельством эпох и цивилизаций, подлинными источниками информации о зарождении и развитии культуры.
В настоящее время одной из наиболее серьезных проблем является проблема сохранности памятников истории и культуры, что предполагает совершенствование государственного контроля за ними.
Сегодня каждый третий памятник находится в неудовлетворительном состоянии, а каждый двенадцатый - в аварийном. По некоторым оценкам, Россия теряет по три памятника в день. Эти цифры были озвучены в ходе парламентских слушаний, посвященных вопросам законодательного регулирования проблем сохранения, использования, популяризации и государственной охраны памятников истории и культуры. 
В этих условиях особо актуален вопрос об уголовно-правовом контроле за сохранностью недвижимых памятников истории и культуры.
Под памятниками истории и культуры, уничтожение или повреждение которых влечет уголовную ответственность, понимаются не только памятники, входящие в соответствующие реестры, но и так называемые выявленные памятники, которые до принятия решения о включении их в реестр либо об отказе включить их в реестр подлежат государственной охране в соответствии с Федеральным законом «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» от 25.06.2002.
За уничтожение или повреждение объектов культурного наследия может наступить уголовная ответственность, предусмотренная ст.243 УК РФ.
Субъективная сторона преступления характеризуется наличием прямого умысла по отношению к действиям и косвенного умысла относительно исторической и культурной ценности объекта. Неосторожное совершение таких действий исключает ответственность по данной статье.
Субъект преступления - физическое вменяемое лицо, достигшее 16-летнего возраста.
Уголовный закон за совершение такого преступления предусматривает максимальную меру наказания в виде лишения свободы сроком до 3 лет. Если же преступление совершается в отношении особо ценных объектов культурного наследия либо выявленных объектов археологического наследия – до 6 лет лишения свободы.
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