ОКО ГОСУДАРЕВО


Необходимость аварийно-диспетчерской службы

Проведенной прокуратурой Малмыжского района проверкой в деятельности администраций Арыкского, Мелетского и Каксинвайского сельских поселений установлены нарушения законодательства в сфере водоснабжения.
В соответствии с Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении» № 416-ФЗ от 07.12.2011 водоснабжение включает в себя водоподготовку, транспортировку и подача питьевой или технической воды абонентам с использованием централизованных или нецентрализованных систем холодного водоснабжения.
Водопроводная сеть, в свою очередь, это комплекс технологически связанных между собой инженерных сооружений, предназначенных для транспортировки воды.
Государственная политика в сфере водоснабжения направлена на достижение следующих целей: охраны здоровья населения и улучшения качества жизни населения путем обеспечения бесперебойного и качественного водоснабжения; повышения энергетической эффективности путем экономного потребления воды; снижения негативного воздействия на водные объекты; обеспечения доступности водоснабжения для абонентов за счет повышения эффективности деятельности организаций, осуществляющих холодное водоснабжение; обеспечения развития централизованных систем холодного водоснабжения путем развития эффективных форм управления этими системами, привлечения инвестиций и развития кадрового потенциала организаций, осуществляющих холодное водоснабжение.
Собственники и иные законные владельцы централизованных и нецентрализованных систем холодного водоснабжения и их отдельных объектов, организации, осуществляющие холодное водоснабжение, должны принимать меры по обеспечению безопасности таких систем и их отдельных объектов, направленные на их защиту от угроз техногенного, природного характера и террористических актов, предотвращение возникновения аварийных ситуаций, снижение риска и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций. 
Администрации вышеуказанных сельских поселений оказывают услуги по водоснабжения населению. При этом на подведомственных им территориях не созданы и не функционируют аварийно-диспетчерские службы, которые бы осуществляли деятельность по ликвидации аварийных ситуаций на водопроводе. 
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