

ОКО ГОСУДАРЕВО

Проведенной прокуратурой Малмыжского района проверкой в деятельности администрации Малмыжского района установлены нарушения законодательства при реализации полномочий по муниципальному земельному контролю.
В целях поддержки и обеспечения законных интересов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности Федеральным законом от 01.04.2020 № 98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» установлен мораторий на проведение с 01.04.2020 по 31.12.2020 контролирующими органами проверок в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства.
Соответствующие изменения внесены в статью 26.2 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» № 294-ФЗ от 26.12.2008.
Таким образом, плановые мероприятия по контролю подлежали исключению из Сводного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год.
В соответствии с планом проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год администрацией Малмыжского района - органом муниципального земельного контроля на июнь 2020 года было запланировано проведение плановой проверки в отношении юридического лица – СПК-СХА (колхоза) «Гигант». 
В свете изменившегося законодательства на основании п.3 постановления Правительства РФ «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменений в п.7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» № 438 от 03.04.2020  указанная плановая проверка в полном объеме подлежала исключению из сводного плана проверок в срок до 22.04.2020.
Вместе с тем, указанная обязанность администрацией района в установленный срок не выполнена, соответствующие решение в прокуратуру района не направлено, что явилось основанием для принятия мер прокурорского реагирования.
[bookmark: _GoBack]В целях незамедлительного устранения нарушений законодательства прокуратурой района в администрацию Малмыжского района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Юридическое лицо исключено из Сводного плана проверок.
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