ОКО ГОСУДАРЕВО
Наши разъяснения


Об уголовной ответственности за воспрепятствование законной предпринимательской или иной деятельности
  
[bookmark: _GoBack]Органами прокуратуры на постоянной основе осуществляется работа в сфере защиты прав хозяйствующих субъектов от злоупотреблений должностных лиц контролирующих органов.
Частью 1 ст.169 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за неправомерный отказ в государственной регистрации индивидуального предпринимателя или юридического лица либо уклонение от их регистрации, неправомерный отказ в выдаче специального разрешения (лицензии) на осуществление определенной деятельности либо уклонение от его выдачи, ограничение прав и законных интересов индивидуального предпринимателя или юридического лица в зависимости от организационно-правовой формы, а равно незаконное ограничение самостоятельности либо иное незаконное вмешательство в деятельность индивидуального предпринимателя или юридического лица, если эти деяния совершены должностным лицом с использованием своего служебного положения.
За данное общественно-опасное деяние предусмотрено следующее наказание: штраф в размере от 200 тысяч до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет со штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов.
В ч.2 ст.169 УК РФ закреплено, что за те же деяния, указанные в ч.1 ст.169 УК РФ, совершенные в нарушение вступившего в законную силу судебного акта, или причинившие крупный ущерб, максимальной мерой уголовно-правовой ответственности является наказание в виде лишения свободы до 3 лет.
Крупным ущербом в ст.169 УК РФ признается ущерб, сумма которого превышает один миллион пятьсот тысяч рублей.
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