ОКО ГОСУДАРЕВО

Сообщите об известных фактах нарушений законодательства

Прокуратурой Малмыжского района проводится проверка соблюдения законодательства в сфере государственной судебно-экспертной деятельности за период с 2018 года по настоящее время. На территории района такую деятельность осуществляет Малмыжское районное подразделение КОГБСЭУЗ «Кировское областное бюро судебно-медицинской экспертизы».
	Об известных фактах нарушений законодательства в деятельности Малмыжского районного подразделения и его должностных лиц, связанных, к примеру, с:
	- предоставлением на системной основе платных немедицинских услуг, в том числе ритуальных услуг по санитарной и косметической обработке трупов, их бальзамированию, предпохоронному сохранению и перевозке тел умерших, предоставлению в прокат зала для проведения гражданской панихиды, обряда поминания и т.д.;
- неправомерным включением в утвержденный прейскурант бюро платных услуг по санитарной обработке и облачению тел умерших, укладке их в гроб и прочих, входящих в соответствии с приказом Минздрава России от 10.12.1996 № 407 «О введении в практику Правил производства судебно-медицинских экспертиз» в должностные обязанности санитаров, а также  заключением договоров с социально незащищенными категориями граждан (пенсионерами и т.д.), которым навязывались платные услуги;
- созданием административных барьеров при получении родственниками и другими лицами тел умерших с целью принудить последних к заключению договоров на оказание платных немедицинских услуг;
- оказанием платных услуг без оформления документов;
[bookmark: _GoBack]- некомплектом необходимого оборудования и невыполнением санитарных норм и правил при осуществлении деятельности и иными нарушениями

ВЫ можете сообщить в прокуратуру Малмыжского района по адресу: 612920, г.Малмыж, Кировской области, ул.Комсомольская, д.67, а также по телефонам 2-25-67, 2-15-44.
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