ОКО ГОСУДАРЕВО


Проведенной прокуратурой Малмыжского района проверкой в деятельности администраций Малмыжского городского и сельских поселений установлены нарушения законодательства о безопасности дорожного движения.
Выразились они в том, что в 2019 году и в истекшем периоде 2020 года ими не проводилась оценка технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
Согласно Порядку проведения оценки технического состояния автомобильных дорог, утвержденному приказом Министерства транспорта РФ № 150 от 27.08.2009, оценка технического состояния автомобильных дорог должна проводиться не реже одного раза в год.
[bookmark: _GoBack]Это необходимо для определения соответствия транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильных дорог требованиям технических регламентов, а в конечном итоге – для решения вопроса об их содержании и ремонте, в том числе капитальном.
В соответствии со ст.14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ от 06.10.2003 дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации к отнесены к вопросам местного значения поселения.
Указанные нормы законодательства призваны обеспечить безопасность дорожного движения, предупредить причины возникновения дорожно-транспортных происшествий, снизить тяжесть их последствий.
По результатам проверки с целью устранения нарушений законодательства прокуратурой района главам поселений внесены соответствующие представления, ряд из которых уже рассмотрен с устранением выявленных нарушений закона и привлечением виновных к дисциплинарной ответственности. 
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