ОКО ГОСУДАРЕВО


Нарушения трудового законодательства установлены прокуратурой Малмыжского района в деятельности сельскохозяйственного потребительского кредитного кооператива «Кучка» в с.Аджим Малмыжского района Кировской области.
Здесь в нарушение требований ст.ст. 64, 67, 79 и 84.1 Трудового кодекса РФ, предусматривающих запрет на необоснованный отказ в заключении трудового договора, обязательность его оформления в письменной форме и ознакомление с приказом об увольнении, в период с  01 по 28 декабря 2019 года в СПКК «Кучка» временно на период отсутствия основного работника осуществляла трудовую деятельность гражданка Х. в должности бухгалтера. 
[bookmark: _GoBack]При этом трудовой договор с указанным работником работодателем не заключался, а увольнение работника соответствующим приказом не оформлялось.
С целью устранения нарушений закона прокуратурой района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено с привлечением к дисциплинарной ответственности виновного лица. Трудовые права работника восстановлены. По инициативе прокуратуры района государственной инспекцией труда Кировской области руководитель кооператива Хайрутдинова Р.М. привлечена к административной ответственности  по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ к штрафу в размере 10 тысяч рублей. Вопрос об административной ответственности юридического лица находится в стадии рассмотрения, по санкции статьи ему грозит штраф от 50  до 100 тысяч рублей.
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