

ОКО ГОСУДАРЕВО

Факт невыплаты заработной платы выявлен прокуратурой Малмыжского района в деятельности муниципального унитарного предприятия «Малмыжпассажироавтотранс».
Проверкой установлено, что вопреки требованиям ст.ст. 22, 136 Трудового кодекса РФ задолженность по заработной плате в размере 380 тысяч рублей образовалась перед 32 работниками за апрель 2020 года в результате несоблюдения сроков ее выплаты, которые установлены коллективным договором (27 и 12 числа каждого месяца). 
[bookmark: _GoBack]В целях незамедлительного устранения нарушений трудового законодательства прокуратурой района руководителю предприятия внесено представление, которое удовлетворено. Кроме того, судом удовлетворены направленные прокурором в порядке ст.45 ГПК РФ в защиту интересов 14 работников предприятия заявления о выдаче судебных приказов о взыскании задолженности по зарплате. Таким образом, в результате прокурорского вмешательства задолженность по заработной плате полностью выплачена, трудовые права работников восстановлены.
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