«Дважды в одну реку»

Прокурором  Малмыжского района поддержано государственное обвинение в суде по уголовному  делу в отношении 35-летнего Трофимова Юрия Леонидовича,  которому  органом предварительного  расследования предъявлялось обвинение в совершении преступления небольшой тяжести, предусмотренного ч.2 ст.115 Уголовного кодекса РФ (умышленного причинения легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, с применением предмета,  используемого в качестве оружия), а также в совершении тяжкого преступления, предусмотренного ч.2 ст.111 Уголовного кодекса РФ (умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека с применением предмета, используемого в качестве оружия). 
В ночь с 7 на 8 апреля 2019 года Трофимов Ю.Л., находясь в состоянии алкогольного опьянения на квартире в с.Калинино Малмыжского района, в ходе ссоры из личной неприязни решил причинить лёгкий вред здоровью Баскова А.В. Во время конфликта он умышленно нанес один удар керамической кружкой по голове потерпевшему. Но это его не остановило.
8 апреля 2019 года он, также находясь в состоянии алкогольного опьянения на кухне той же квартиры, в ходе ссоры со своей сожительницей Перминовой С.Р. из личной неприязни, схватив её за кисть руки, нанёс ножевой удар в область живота.
Согласно заключениям проведенных судебно-медицинских экспертиз своими преступными действиями Трофимов Ю.Л.: в первом случае - причинил потерпевшему физическую боль и ушибленную рану в правой теменно-височно-затылочной области, что вызвало кратковременное расстройство здоровья на срок не менее 21 дня (легкий вред здоровью); во втором случае - колото-резаное повреждение брюшной области, без повреждения внутренних органов (тяжкий вред здоровью). 
И на следствии, и в судебном заседании вину в совершении преступлений Трофимов Ю.Л. признал полностью, в содеянном раскаялся.
Совокупностью собранных по делу доказательств вина подсудимого полностью установлена и доказана. Обстоятельством, отягчающим наказание, суд признал совершение преступлений в состоянии алкогольного опьянения.
В судебном заседании исследованы также материалы уголовного дела, характеризующие личность подсудимого. На удивление оказалось, что Трофимов Ю.Л. по месту работы и жительства характеризуется исключительно положительно, спиртными напитками не злоупотребляет, нарушений трудовой дисциплины не допускал, в коллективе проявил себя надёжным товарищем, готовым оказать помощь в любой ситуации. 
Поэтому суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал Трофимова Ю.Л. виновным в совершении преступлений и по их совокупности назначил окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 1 месяц с отбыванием в исправительной колонии общего режима.
 
Учащаяся 11 класса КОГОБУ «Лицей г.Малмыж» -
кандидат в абитуриенты института прокуратуры
Ахмедшина А.Ф.
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