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[bookmark: _GoBack]Нарушения, допущенные СПК (колхозом) им.Мичурина при расследовании несчастного случая на производстве, стали поводом для проведения проверки и принятия мер прокурорского реагирования.
Прокуратурой Малмыжского района в деятельности указанного юридического лица установлены нарушения законодательства об охране труда. 
Так, 15.08.2019 на ферме в д.Кинерь Малмыжского района оператор машинного доения К., находясь при исполнении трудовых обязанностей,  получила телесные повреждения, причиненные быком. Из полученного медицинского заключения КОГБУЗ «Малмыжская центральная районная больница» следовало, что работник получил повреждения, не относящиеся к числу тяжелых производственных травм, а именно перелом 10, 11, 12-го ребер с обеих сторон. Проверкой установлено, что руководство колхоза о произошедшем узнало в тот же день. 
Однако, комиссия для расследования несчастного случая в нарушение требований ст.227 Трудового кодекса РФ оказалась создана работодателем лишь 02.10.2019, то есть спустя 1,5 месяца. Более того, состав комиссии был утвержден председателем колхоза с нарушением установленных ст.229 Трудового кодекса РФ требований, ибо возглавил комиссию не работодатель либо его представитель и в ее состав было включено ответственное по охране труда, технике безопасности в животноводстве лицо, на подконтрольном объекте которого произошел несчастный случай, что недопустимо.
С целью устранения допущенных нарушений законодательства прокуратурой района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено с привлечением к дисциплинарной ответственности виновного лица. В отношении юридического лица и его руководителя возбуждены административные производства по ч.1 ст.5.27.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых государственной инспекцией труда Кировской области назначены наказания в виде штрафов 50000 рублей и 2000 рублей.
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