ОКО ГОСУДАРЕВО
Наши разъяснения

Уголовная ответственность за уклонение от призыва и прохождения военной или альтернативной гражданской службы
  
Действующим законодательством, установлена ответственность граждан за неисполнение обязанностей, возложенных на них Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе». В частности, предусмотрена ответственность за уклонение как от призыва на военную службу, так и за уклонение от её прохождения, в том числе от прохождения альтернативной гражданской службы.
Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 3 апреля 2008 года № 3 «О практике рассмотрения судами уголовных дел об уклонении от призыва на военную службу и от прохождения военной или альтернативной гражданской службы», перечислены все деяния, совершение которых образует состав преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 Уголовного кодекса РФ (далее УК РФ), т.е. уклонения от призыва на военную службу. В частности, к ним относятся случаи самовольного оставления призывником сборного пункта, получения призывником обманным путём освобождения от военной службы, отказ от получения повестки военного комиссариата,  уклонение от медицинского обследования и др., но только в том случае если данные действия совершены с целью уклонения от призыва на военную службу. При этом, ответственность за данное преступление наступает независимо от того, уклонялся ли призывник только от очередного призыва на военную службу или имел цель совсем избежать несения военной службы по призыву.
Право инициирования привлечения граждан к ответственности принадлежит призывной комиссии и военному комиссару в силу п.12 Положения о призыве на военную службу граждан РФ, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 11.11.2006 № 663.
Согласно ч.1 ст.328 Уголовного кодекса РФ уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы наказывается: штрафом в размере до 200 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, принудительными работами на срок до 2 лет, арестом на срок до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 2 лет. В соответствии с пунктом 1 статьи 26 и пунктом 10 статьи 38 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» после фактической отправки призывников из военного комиссариата субъекта Российской Федерации к месту прохождения военной службы призыв на военную службу завершен и указанные лица приобретают статус военнослужащих. В случае их уклонения от прохождения военной службы уголовная ответственность для них наступает по соответствующим статьям главы 33 УК РФ. При этом уголовной ответственности подлежат военнослужащие, проходящие военную службу по призыву либо в добровольном порядке (по контракту), а также граждане, пребывающие в запасе, во время прохождения ими военных сборов.
Гражданин, уклоняющийся от прохождения альтернативной гражданской службы, понесет уголовную ответственность по ч.2 ст.328 УК РФ. Способами совершения преступления, предусмотренного ч.2 ст.328 УК РФ, с учетом особенностей трудовой деятельности граждан, проходящих альтернативную гражданскую службу, являются, в частности, неявка без уважительных причин к месту прохождения альтернативной гражданской службы в указанные в предписании сроки, самовольное оставление места работы (рабочего места), неявка в срок без уважительных причин на работу, отказ от исполнения обязанностей альтернативной гражданской службы, в том числе отказ заключить срочный трудовой договор, досрочное увольнение с альтернативной гражданской службы путем обмана.
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