Ответственность за публикацию материалов экстремистского характера 
на страницах социальных сетей

Статьей 20.29 КоАП РФ массовое распространение экстремистских материалов, включенных в список экстремистских материалов Министерства юстиции Российской Федерации, а равно их производство либо хранение в целях массового распространения, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 тысячи до 3 тысяч рублей, либо административный арест на срок до 15 суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства. 
Практика сложилась таким образом, что граждане по незнанию размещают экстремистские материалы аудиофайлы, видеоролики, а также электронные варианты книг, запрещенные на территории Российской Федерации, на своих страницах в социальных сетях, доступных для ознакомления неограниченному количеству лиц. Статьей 13 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» установлено, что на территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения. 
Обращаем Ваше внимание, что с Федеральным списком экстремистских материалов можно ознакомиться по адресу: https://minjust.ru/ru/extremist-materials. Перед размещением на своей странице в социальной сети каких-либо материалов, в том числе путем репоста (акт копирования записи к себе на страницу в социальной сети), рекомендуем ознакомиться с вышеуказанным списком.
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