ОКО ГОСУДАРЕВО


Незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего главу администрации

Проведенной прокуратурой Малмыжского района проверкой в деятельности ООО «Малмыжагроснаб» установлены нарушения требований    законодательства о противодействии коррупции.
 Согласно ст.12 Федерального закона «О противодействии коррупции» № 273-ФЗ от 25.12.2008 гражданин, замещавший должность муниципальной службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами РФ, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
Работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами РФ, в течение двух лет после его увольнения с муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами РФ.
Аналогичное требование закреплено и в ст.64.1 Трудового кодекса РФ.
Постановлением Правительства РФ от 21.01.2015 № 29 утверждены Правила сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами РФ.  
С ноября 2016 года по январь 2020 года Константинов В.В. занимал должность главы Малмыжского района. В соответствии со ст.37 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» № 131-ФЗ от 06.10.2003 и ст.ст.32-33 Устава муниципального образования «Малмыжский муниципальный район Кировской области» он одновременно являлся главой администрации Малмыжского района и в силу закона обязан соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом «О противодействии коррупции».  
Должность главы администрации Малмыжского района отнесена к высшей должности муниципальной службы и входит в перечень должностей муниципальной службы администрации Малмыжского района.
С июля 2020 года экс-глава администрации района трудоустроен в ООО «Малмыжагроснаб». При заключении с ним трудового договора у работодателя возникла обязанность сообщить в администрацию Малмыжского района в письменной форме о его трудоустройстве. Однако данная обязанность ООО «Малмыжагроснаб» не была исполнена, соответствующее уведомление не направлено, в том числе в установленный законом 10-дневный срок.
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки с целью устранения выявленных нарушений законодательства в ООО «Малмыжагроснаб» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено с привлечением к дисциплинарной ответственности 1 лица. Виновные юридическое лицо и его руководител привлечены к административной ответственности по ст.19.29 КоАП РФ в виде штрафа в размере 50 и 20 тысяч рублей соответственно. 
Дополнительно сообщаем, что срок давности привлечения к административной ответственности за нарушения законодательства о противодействии коррупции, установленный ч.1 ст.4.5 КоАП РФ, составляет 6 лет со дня совершения административного правонарушения.
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