ОКО ГОСУДАРЕВО


Вынесен обвинительный приговор девушке — автомобилисту по факту смертельного ДТП, в результате которого погиб ребёнок

Прокуратура Малмыжского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 27-летней жительницы города Уржума. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека).
Установлено, что 06 декабря 2021 года около 16 часов водитель автомобиля ВАЗ-2114 допустила нарушения правил дорожного движения и совершила наезд на пешеходов: 5-летнего мальчика и 45-летнюю женщину, которые переходили дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу на участке автодороги «Киров-Вятские Поляны» на территории Малмыжского района. В результате происшествия несовершеннолетний погиб.
В период предварительного расследования и в суде вину в совершении инкриминируемого преступления девушка полностью признала, приняла меры к компенсации причиненного морального вреда (возместила 400 тысяч рублей).
Суд согласился с мнением государственного обвинителя прокуратуры Малмыжского района о доказанности вины осуждённой, признал её виновной и назначил наказание в виде 2 лет лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на 2 года.
С учетом данных о личности, совокупности смягчающих и отсутствия отягчающих наказание обстоятельств, положительных характеристик, наличия на иждивении 3-х несовершеннолетних детей, суд посчитал возможным применить положения ст.73 УК РФ (условное осуждение), установив испытательный срок 2 года.
Суд также удовлетворил предъявленные к осуждённой исковые требования матери погибшего ребенка о взыскании компенсации морального вреда, причиненного преступлением, в размере 400 тысяч рублей.
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