Ответственность за публикацию 
нацистской символики и свастики
  

Ответственность за пропаганду либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами, предусмотрена статьей 20.3 Кодекса об административных правонарушениях РФ.
При этом по части первой указанной статьи предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от 1 тысячи до 2 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения либо административного ареста на срок до 15 суток с конфискацией предмета административного правонарушения; на должностных лиц – от 1 тысячи до 4 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на юридических лиц – от 10 тысяч до 50 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.
Изготовление или сбыт в целях пропаганды либо приобретение в целях сбыта или пропаганды нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 тысячи до 2,5 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на должностных лиц – от 2 тысяч до 5 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на юридических лиц – от 20 тысяч до 100 тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.
Одновременно следует отметить, что согласно примечанию к статье и постановления Верховного Суда РФ от 10.01.2018 № 5-АД17-109 ее положения не распространяются на случаи использования нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, при которых формируется негативное отношение к идеологии нацизма и экстремизма и отсутствуют признаки пропаганды или оправдания нацистской и экстремистской идеологии. 
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