В новогодние праздники Малмыжские автоинспекторы усилят работу по выявлению нетрезвых водителей.
За 11 месяцев текущего года в Малмыжском районе  по вине водителей, управлявших транспортом в состоянии опьянения,  произошло 7 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 2 человека погибло, 7 человек получили травмы.
Несмотря на то, что за последние годы  ужесточено наказание за управление транспортом в состоянии опьянения (от значительного штрафа до уголовной ответственности), число нетрезвых водителей не сокращается. За 11 месяцев текущего года на территории Малмыжского района   выявлено 143 водителя, которые управляли транспортными средствами с признаками опьянения, в отношении 8 водителей возбуждены уголовные дела по ст. 264.1 УК РФ (повторная езда в пьяном виде). 

Впереди Новогодние праздники, которые, как правило, не обходятся без шумных застолий. К сожалению,  именно в период с 1 по 10 января резко возрастает количество выявленных водителей, управляющих транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Малмыжская Госавтоинспекция напоминает  жителям нашего района о том, что у каждого человека должно быть четкое понимание элементарного правила «Выпил – за руль не садись».  

В целях предупреждения ДТП, выявления лиц, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения, а также лиц, не имеющих или лишенных права управления транспортными средствами, на территории Малмыжского  района в период новогодних праздников сотрудниками Госавтоинспекции  будут проводиться специальные профилактические мероприятия в форме «сплошных» проверок водителей транспортных средств.
Госавтоинспекция призывает граждан не быть равнодушными к водителям с признаками опьянения и сведения о таких нарушениях  сообщать по телефону ОГИБДД 2-64-08, ДЧ-02.
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