Уважаемые жители и гости нашего города!
 Администрация Малмыжского городского поселения информирует Вас о том, что преступления против собственности и имущества граждан весьма распространены. 
Проблема воровства топлива, к сожалению, настолько распространена, что хорошо известна даже тем, кто не работает водителем на предприятии и вообще не имеет автомобиля. Несмотря на частые случаи и кажущуюся безнаказанность преступников, существуют установленные законы, регламентирующие подобные правонарушения и устанавливающие суммы штрафов.
Стоимость автомобильного топлива с каждым годом растет, поэтому вопрос, как не допустить воровства бензина, если авто ночует во дворе, является актуальным. Заправив бензобак своего автомобиля, хочется быть уверенным, что завтра можно будет выдвигаться  в путь.
Владельцам машин отечественного производства хорошо известен такой вид хулиганства, но сегодня и с современных иномарок воры научились сливать топливо,  поэтому полностью от этого никто не защищен.
Эксперты дают несколько советов:
- Специально запирающаяся крышка, установленная  на бензобак защитит  от проникновения воров с целью хищения бензина.
- Датчик открывания бензобака. Как только воришки открывают крышку, система срабатывает и хозяину транспортного средства поступает сигнал на мобильный телефон или раздается звук сигнализации.
- Парковка вплотную.
- Антисливной сифон.
Если в отношении Вас все же совершено преступление, не пытайтесь разобраться самостоятельно, и не откладывайте на потом обращение в полицию, а срочно звоните по указанным телефонам:
Полиция – 02, 102
Единая служба спасения  - 112
Помните, чем быстрее поступит сообщение о преступлении, тем больше шансов вернуть похищенное имущество!
                                                        
                                                                     С уважение, администрация Малмыжского городского поселения!
                                                                                                                                                                                                                                             Собр. Инф.
