«Управление социальной защиты населения в Малмыжском районе» произведёт следующие выплаты населению:
1.   В декабре за счёт средств федерального бюджета выплаты по всем мерам социальной поддержки в Кировской области получат 165 тысяч человек. Это инвалиды, семьи с детьми, в том числе детьми-инвалидами, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, а также члены их семей, «чернобыльцы». Общая сумма выплат составит более 260 млн. рублей.
 
2.   Из средств областного бюджета более 143 млн. рублей также будут направлены на выплаты (приложение 1) 38 тысячам семей с детьми и более 136 тысячам региональным льготникам, в число которых входят ветераны труда, труженики тыла, жертвы политических репрессий, ветераны труда Кировской области. 
 
3.   Оставшиеся меры социальной поддержки (приложение 2), финансируемые за счёт средств областного бюджета, за декабрь 2018 года и январь 2019 года будут выплачены в полном объёме в первые рабочие дни января 2019 года. Средства можно будет получить в почтовых отделениях либо через финансово-кредитные организации.
Приложение 1
За счет средств областного бюджета в декабре 2018 года будут предоставлены следующие меры социальной поддержки:
·        ежемесячная денежная выплата ветеранам труда;
·        ежемесячная денежная выплата труженикам тыла;
·        ежемесячная денежная выплата реабилитированным лицам;
·        ежемесячная денежная выплата лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий;
·        ежемесячная денежная выплата ветеранам труда Кировской области;
·        ежемесячная социальная выплата на детей из многодетных малообеспеченных семей, обучающихся в общеобразовательных организациях;
·        ежемесячное пособие на ребёнка;
·        ежемесячное пособие на ребёнка-инвалида;
·         ежемесячная социальная выплата семьям, имеющим детей – инвалидов;
·        ежегодная денежная выплата на приобретение твердого топлива при наличии печного отопления многодетным малообеспеченным семьям;
·        компенсация расходов на оплату коммунальных услуг в виде ежемесячной денежной выплаты многодетным малообеспеченным семьям;
·        единовременная компенсация расходов на приобретение индивидуальных приборов учета холодной и горячей воды, электрической энергии, природного газа многодетным малообеспеченным семьям;
·        единовременная денежная выплата в форме регионального материнского (семейного) капитала;
·        единовременное пособие при усыновлении (удочерении) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
·        ежемесячная денежная выплата по уходу за третьим ребенком и последующими детьми.
 
 
Приложение 2
Оставшиеся меры социальной поддержки, финансируемые за счет средств областного бюджета за декабрь 2018 года, которые будут выплачены в январе 2019 года
·        доплаты к пенсиям;
·        ежемесячная денежная выплата отдельным категориям граждан, ставших инвалидами в ходе вооруженных конфликтов, контртеррористических операций на территории Российской Федерации, территориях республик бывшего СССР, в период ведения боевых действий в Афганистане;
·        социальная выплата лицам, которым присвоено звание «Почетный гражданин Кировской области»;
·        субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;
·        ежемесячная социальная выплата инвалидам;
·        ежемесячная социальная выплата отдельным категориям граждан, удостоенных почетных званий СССР, РСФСР, Российской Федерации;
·        ежегодная денежная выплата на приобретение и доставку твердого топлива при наличии печного отопления ветеранам труда;
·        компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в виде ежемесячной денежной выплаты ветеранам труда;
·        ежегодная денежная выплата на приобретение и доставку твердого топлива при наличии печного отопления реабилитированным лицам;
·        компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в виде ежемесячной денежной выплаты реабилитированным лицам;
·        компенсация расходов за проезд по территории Российской Федерации транспортом междугородного сообщения реабилитированным лицам;
·        ежегодная денежная выплата на приобретение и доставку твердого топлива при наличии печного отопления лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий;
·        компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в виде ежемесячной денежной выплаты лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий;
·        частичная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в виде ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям специалистов, вышедших на пенсию и проживающих в сельских населенных пунктах или поселках городского типа;
·        ежемесячная социальная выплата женщинам, родившим (усыновившим) пять и более детей, получающим досрочно назначенную страховую пенсию по старости;
·        компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и электроснабжения в виде ежемесячной денежной выплаты руководителям, педагогическим работникам и иным специалистам (за исключением совместителей) образовательных организаций, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, вышедшим на пенсию и проживающим в сельских населенных пунктах, поселках городского типа.
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