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Консультируют специалисты Росреестра

Вопрос: Какой размер государственной пошлины за государственную регистрацию дополнительного соглашения к договору аренды, заключенному между ООО и ИП?
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Управление Росреестра по Кировской сообщает, что в соответствии с ч. 1 ст. 51 Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» на государственную регистрацию дополнительного соглашения к договору аренды вправе обратиться одна из сторон. Госпошлину уплачивает тот, кто обращается за государственной регистрацией
 (ст. 333.17, п. 2 ст. 333.18 НК РФ).
За государственную регистрацию уплачивается государственная пошлина в соответствии с подпунктом 27 пункта 1 статьи 333.33 НК РФ. Размер государственной пошлины для физических лиц составляет 350 рублей, для организаций – 1000 рублей.
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О Росреестре
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по Кировской области является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, организации работы Комиссии по оспариванию кадастровой стоимости объектов недвижимости. Осуществляет контроль за деятельностью подведомственного учреждения Росреестра – филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Кировской области по предоставлению государственных услуг Росреестра. Руководитель Управления Росреестра по  Кировской области – Елена Сорокина.
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