Особенности ежемесячных выплат 
в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка
	В период с 1 апреля 2020 года по 1 октября 2020 года включительно гражданам с детьми, достигшими возраста одного года, полутора или двух лет, имеющим право на ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», ежемесячная выплата продлевалась без подачи такими гражданами заявлений о назначении выплат на срок до достижения ребенком возраста двух или трех лет соответственно. 
	В целях нераспространения коронавирусной инфекции, аналогичный порядок будет действовать с 02.10.2020 по 01.03.2021 включительно. Ранее назначенная мера социальной поддержки, срок назначения которой истекает в период с 1 октября 2020 года по 28 февраля 2021 года будет продлена в беззаявительном порядке. 
[bookmark: _GoBack]	Граждане, впервые обращающиеся за предоставлением ежемесячной выплаты, могут подать заявление и необходимые документы для её назначения в Многофункциональный центр «Мои документы». 


