
За незаконное культивирование наркосодержащих растений грозит уголовная и административная ответственность
Вред, наносимый наркотиками, чрезвычайно велик – от них страдает все общество в целом. Одним из факторов, негативно влияющих на наркоситуацию, является произрастание наркосодержащих растений на приусадебных участках граждан, а также на территории хозяйствующих субъектов.
Помните, что законодательство Российской Федерации предусматривает административную и уголовную ответственность за незаконное культивирование наркосодержащих растений!
Согласно статьи 231 Уголовного кодекса Российской Федерации:
1. Незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, наказывается штрафом в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.
2. Те же деяния, совершенные: группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; в особо крупном размере - наказываются лишением свободы на срок до восьми лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.
Согласно статьи 10.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях непринятие землевладельцем или землепользователем мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, после получения официального предписания уполномоченного органа влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей. 
Согласно статьи 10.5.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей. 
В связи с этим напоминаем о недопустимости культивирования наркосодержащих растений, а также о необходимости уничтожения очагов дикорастущей конопли и опийного мака на приусадебных участках.
На территории Малмыжского района с 13.07.2021 по 22.07.2021 проводится 1 этап оперативно-профилактической операции «Мак». Эта операция направлена на предупреждение, выявление, пресечение и раскрытие преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств растительного происхождения; выявление и ликвидацию незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих растений, содержащих наркотические средства и психотропные вещества. 
Информацию об известных вам фактах распространения наркотиков и их культивирования на территории Малмыжского района можно сообщить по номерам телефонов:
02 (с мобильного 102) –дежурная часть ОМВД России по Малмыжскому району, 
[bookmark: _GoBack]8-999-361-0893, 8-999-361-0445 (сотрудники ОМВД России по Малмыжскому району).


